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Στην Ερείκουσα ανήμερα του Προφήτη Ηλία ο 
Μητροπολίτης Κερκύρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος επισκέφτηκε την ακριτική 
Ερείκουσα την Κυριακή, 20 Ιουλίου 2025, συνεχίζοντας την 
περιοδεία του στα Διαπόντια Νησιά.

Το απόγευμα του Σαββάτου τέλεσε τον Εσπερινό στον ενοριακό Ιερό Ναό της 
Αγίας Τριάδος, στον οποίο εφημερεύει ο Αγιορείτης Κερκυραίος Ιερομόναχος π. 
Στέφανος. Εκεί, ο Σεβασμιώτατος ήλθε σε μία πρώτη επαφή με τους 
συμμετέχοντας κατοίκους του νησιού και την επομένη, πρωί της Κυριακής, 
λειτούργησε και ομίλησε στον εν λόγω Ιερό Ναό. Η συμμετοχή των πιστών στη 
Θεία Λειτουργία ήταν μεγάλη, ενώ το εκκλησίασμα αποτελούνταν τόσο από τους 
μονίμους κατοίκους της Ερείκουσας, όσο και των Ερεικούσιων μεταναστών εξ’ 
Αμερικής, οι οποίοι κατ’ έτος επιστρέφουν στη γενέτειρά τους. Επίσης, μεταξύ του 
εκκλησιάσματος ήταν και ο Αντιπεριφερειάρχης Μικρών Νησιών και 
Ενδοεπικοινωνιακών Συγκοινωνιών κ. Σπυρίδων Αργυρός.
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Κατά την ομιλία του ο Σεβασμιώτατος στη Θεία Λειτουργία, έλαβε αφορμή από 
τον εορταζόμενο Προφήτη Ηλία. Συγκεκριμένα αναφέρθηκε στην περιπέτεια της 
επίγειας ζωής του Προφήτου, όταν οι πλείστοι των συμπατριωτών του 
αποσκίρτησαν από την πίστη στον αληθινό Θεό, παρασυρόμενοι από την κορυφή 
της πυραμίδος της εξουσίας, την βασίλισσα Ιεζάβελ, η οποία τούς οδήγησε στην 
ειδωλολατρία και ιδιαίτερα στη λατρεία του θεού Βάαλ.
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Ο Προφήτης Ηλίας, όπως και όλοι οι προφήτες της Παλαιάς Διαθήκης, 
εστάλησαν από το Θεό σε μία ιστορική καμπή της ανθρωπότητας, όταν 
οι άνθρωποι είχαν απολακτίσει τον αληθινόν Θεόν, για να αφυπνίσει τον 
λαόν Του. Ο Προφήτης Ηλίας σε κάποια στιγμή παραπονούμενος στην 
προσευχή του προς τον Θεό, τού ανήγγειλε πως έμεινε «μόνος, 
μονώτατος» στο να υπερασπίζεται τον αληθινό Θεό. Μάλιστα δε, έδωσε 
ένα μάθημα πίστεως και ομολογίας στη βασίλισσα Ιεζάβελ και στους 
ιερείς των ειδώλων της βασίλισσας. Τούς κάλεσε να θυσιάσουν στο δικό 
τους θεό και εκείνος στον αληθινό Θεό. Όσο και αν οι ιερείς του Βάαλ 
επεκαλούντο να στείλει πυρ για να ανάψει το θυσιαστήριο «ουκ ην φωνή, 
ουκ ην ακρόασις», δεν υπήρξε ανταπόκριση από τον ψεύτικο θεό.

Αντίθετα, ο Προφήτης Ηλίας αφού έθεσε επί το θυσιαστήριόν του τα 
προς θυσίας, εκάλεσεν αυτούς τους αναίσχυντους ιερείς να ρίξουν νερό 
επί το θυσιαστήριον του Προφήτου Ηλιού, σε σημείον μάλιστα όχι μόνο 
να λάβει υγρασία ολόκληρον το θυσιαστήριον, αλλά και να δημιουργηθεί 
τάφρος ύδατος γύρωθεν του θυσιαστηρίου. Προσευχομένου δε του 
Προφήτου, ο Θεός εισήκουσε της φωνής του, άναψε το θυσιαστήριον, 
έγινε ευπρόσδεκτη η θυσία και δι’ αυτού του τρόπου καταίσχυνε τους 



ιερείς της αισχύνης τους οποίους βεβαίως και κυνήγησε και κατέστρεψε. 
Η δε, Ιεζάβελ απείλησε τη ζωή του Προφήτου και ο Θεός κατά 
θαυμαστόν τρόπον τον οδήγησε στην περιοχή του Ιορδάνου όπου ο Ίδιος 
τον φρόντισε από τροφή και νερό. Μάλιστα δε, ο Προφήτης Ηλίας 
ανελήφθη κατά την προσταγή του Θεού με πυρφόρον άμαξα εις τον 
ουρανό και δεν είδε θάνατον.
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Η ηθική και πνευματική σήψις της κοινωνία πάντοτε ξεκινάει από τα 
υψηλά. Από τους αναίσχυντους άρχοντας οι οποίοι κωφεύουν στο θέλημα 
του Θεού και εθελοτυφλούν στην παρουσία του θείου θελήματος και της 
χάριτός Του. Ως αποτέλεσμα, αυτός ο λαός, δυστυχώς, να παρασύρεται 
στην ειδωλολατρία κάθε εποχής η οποία προβάλλεται ως δήθεν 
ευεργετική για την διευκόλυνση της ζωής της ανθρωπότητος. Χωρίς την 
παρουσία του αληθινού Θεού, όσο ισχυρός και να είναι ο άνθρωπος, από 
οποιαδήποτε έπαλξη και αν βρίσκεται, δεν μπορεί να συγκριθεί με την 
δύναμη του Θεού ο οποίος βρέχει επί δικαίους και αδίκους και ανατέλει 
τον ήλιον επί πονηρούς και αγαθούς.
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Σήμερα, ο Θεός δεν στέλνει ξανά προφήτες για να προειδοποιήσουν τους 
ανθρώπους. Όσοι επαγγέλλονται σύγχρονες προφητείες μάλλον 
βρίσκονται σε σύγχυση και πλάνη διότι την προφητικήν φωνήν μετά την 
χάριν και την πλήρωση του Αγίου Πνεύματος από την ημέρα της 
Πεντηκοστής και τη δημιουργίας της Αγίας του Εκκλησίας, την 
αναγγέλει μόνον η Εκκλησία του Χριστού μας. Εμείς λοιπόν οφείλουμε 
υποταγή και υπακοή στην Εκκλησία του Χριστού μας που είμαστε 
ζωντανά μέλη της.
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Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε σε όλους τους εκκλησιαζομένους, ντόπιους 
και παλιννοστούντας, να είμαστε ριζωμένοι στην Εκκλησία και στην αγάπη της 
πατρίδος μας και στην αγάπη Εκείνου και τότε, τα φαινόμενα κάθε εποχής και τα 
γεγονότα κάθε εποχής μόνον Εκείνη μπορεί να τα ερμηνεύσει και εμείς να 
αναθέτουμε δια της πίστεώς μας την ελπίδα μας στα χέρια του Θεού. Επίσης, 
ευχήθηκε να έχουν όλοι καλό υπόλοιπο καλοκαιριού, να έχουν καλή διαμονή και να 
επιστρέψουν ανεφοδιασμένοι πνευματικά και ψυχικά στην ξενιτειά.



Image not found or type unknown

Image not found or type unknown



Image not found or type unknown


